



**ŚLEDŹ GMINNEGO
FACEBOOKA**

TAM ZNAJDZIESZ
AKTUALNE
INFORMACJE



Będzie bezpiecznie.
Trwają roboty na wałach

WIĘCEJ NA STR. 4

I po wakacjach!
Uczniowie wrócili do szkół

WIĘCEJ NA STR. 7

Gminne sprawy

ISSN 1233-2267

MIESIĘCZNIK GMINY MIEDŹNA | Nr 9 (136), WRZESIEŃ 2025 | GAZETA BEZPŁATNA



W podziękowaniu za codzienny trud

Pięknie udekorowana Góra była gospodarzem tegorocznych Dożynek Gminnych, które odbyły się 30 sierpnia. Dziękowaliśmy rolnikom za ich ciężką, codzienną pracę, był też czas na wspólną zabawę.

WIĘCEJ NA WIĘCEJ NA STR. 2, 3 i 12



WIĘCEJ NA STR. 10 i 11

MIŁOŚĆ MOCNIEJSZA, BO DOJRZAŁA. TO BYŁY PIĘKNE JUBILEUSZE!

Każda ich historia to opowieść o miłości, chwilach pięknych oraz tych trudnych. 20 sierpnia świętowaliśmy niezwykle jubileusze małżeństw par z Gminy Miedźna: 50-, 60-, 65-, a nawet 70-lecia pożycia małżeńskiego!

PIĘKNIE UDEKOROWANA GÓRA BYŁA GOSPODARZEM TEGOROCZNYCH DOŻYNEK GMINNYCH, KTÓRE ODBYŁY SIĘ 30 SIERPNIĄ

W podziękowaniu za codzienny trud



Starostami dożynkowymi byli Anna Kmiotek i Marian Libera

(FOT. PK)



Symboliczne przekazanie chleba, ważna część uroczystości obrzędowych (FOT. PK)

Gminne święto plonów było okazją do podziękowania rolnikom za ich ciężką, codzienną pracę, a także do wspólnej zabawy.

To ukoronowanie całorocznego trudu rolników, podziękowanie Bogu i Matce Bożej za szczęśliwe zebranie plonów. Dzielimy się chlebem, kulturą i tradycją

– piękną i wyjątkową. I takie były Dożynki Gminne w gminie Miedźna – piękne i wyjątkowe. Udział wzięli w nich licznie rolnicy i mieszkańcy, a także: Jan Słoninka, wójt Gminy Miedźna, Michał Przewoźnik, przewodniczący Rady Gminy wraz z radnymi, Mirosława Nykiel, posłanka do Parlamentu Europejskiego, Grzegorz Gaża, poseł na Sejm RP, Alina Bednarz,

wiceprzewodnicząca Sejmiku Województwa Śląskiego, Piotr Czarnynoga, radny Sejmiku Województwa Śląskiego, Barbara Bandoła, członek Zarządu Powiatu Pszczyńskiego, zaproszeni goście, delegacje sołectw, lokalnych organizacji i stowarzyszeń.

DOKOŃCZENIE NA STR. 3



Dzieci w korowódzie zrobiły ogromne wrażenie

(FOT. PK)



Dekoracje przygotowane przez mieszkańców Góry były wspaniałe! (FOT. UG)



Wspólnie bawiliśmy się przy największych przebojach zespołu Baciary (FOT. UG)

Drodzy Rolnicy, Mieszkańcy Gminy Miedźna,

Dożynki to wyjątkowy czas wdzięczności za szczęśliwie zebrane plony. To także okazja, by wyrazić ogromny szacunek dla ciężkiej pracy rolników, dzięki którym na naszych stołach nigdy nie brakuje chleba.

Dziękujemy Wam i Waszym rodzinom za trud, wytrwałość i serce wkładane w uprawę ziemi. Z całego serca życzymy zdrowia, pomyślności, obfitych plonów oraz satysfakcji z Waszej pracy. Niech Matka Natura obdarza Was łaskawością, a każdy kolejny rok przynosi dostatek i radość.

Z wyrazami szacunku:
Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka
Przewodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik wraz z Radnymi
Sołtysi Gminy Miedźna

Podziękowania do sponsorów Dożynek Gminnych: PKO Bank Polski S.A., SANCO Józef Sanocki, Drogród – Szymon Tetła, Bank Spółdzielczy w Miedźnej, MAN-TRANS Mariola Ribalta Małek i Marek Małek Sp. z o.o., TK-TRANS Tomasz Klekoł, HANDLOMIX Ryszard Świąder, Firma „Limańczyk” z Góry, Catering Aldona Kumorek, Kwaciarnia „Finezia” Wola, Piekarnia Ciastkarnia Dariusz Sosna, Piekarnia i Cukiernia Paweł Smolorz i Bogdan Smolorz.

Już przed dożynkami czuć było świąteczną atmosferę. Mieszkańcy przygotowali przy swoich posesjach piękne dekoracje. Brawa za pomysłowość! Uroczystość rozpoczęła msza św. połowa odprawiona przez ks. proboszcza Adama Kiedrznina przy remizie OSP Góra. Następnie korowód z Młodzieżową Orkiestrą Dętą „Silenzio” z Woli na czele przeszedł na teren wydarzenia, boisko sportowe w Górze. W części obrzędowej piękne, dawne pieśni ludowe zaprezentował Zespół „Górzanie”. Starostami dożynkowymi byli Anna Kmiotek, przewodnicząca KGW Góra oraz Marian Libera, sołtys Góry. I to oni przekazali wójtowi chleb dożynkowy, znak nadziei i jedności. Delegacja sołectwa Góra przekazała natomiast przewodniczącemu Rady Gminy koronę dożynkową, symbolizującą zebrane plony. – Coroczny cykl trudu pracy rolników wieńczony jest symboliką tych pięknych dożynkowych wieńców oraz tym, że dane jest nam tutaj razem świętować. Szanowni rolnicy, życzę Wam dalszej wytrwałości, sił witalnych i wiele pomyślności na dalszy czas. Bez pracy Waszych rąk nie ma życia – przyznał wójt Jan Stoninka dziękując za przygotowanie tego święta, życząc udanej zabawy. – Dzisiejsze święto plonów to czas, kiedy możemy na chwilę się zatrzymać, spojrzeć na pola, sady, gospodarstwa i wszyscy razem powiedzieć: dziękujemy! Dziękujemy Wam, rolnikom za codzienny trud i wytrwałość w pracy. Dzięki Waszej pracy w naszych domach nie brakuje chleba – powiedział Michał Przewoźnik, przewodniczący Rady Gminy. Jan Stoninka i Michał Przewoźnik chlebem dożynkowym podzielili się z uczestnikami uroczystości.

Ceremoniał dożynkowy zakończył niezwykle korowód dożynkowy przygotowany przez uczniów Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Górze pod opieką Michałiny Madei. To był niesamowity pokaz ukazujący bogactwo i różnorodność naszej kultury, przypominający dawne narzędzia, zrywające, śląskie tradycje, nieraz z przyróżeniem oka. Brawa dla wszystkich uczestników!

Dożynki były też czasem na wręczenie nagród i wyróżnień. Wśród nich – Order Serca Matkom Wsi, wyjątkowe wyróżnienie przyznawane przez Zarząd Krajowego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych. Medal

jest symbolem szacunku, wdzięczności i podziwu dla matek, które swoim życiem i działaniem budują fundamenty polskiej wsi. To hołd dla kobiet, które są sercem rodzin, gmin i całych społeczności wiejskich. Order Serca Matkom Wsi otrzymały Bernadeta Pudelko oraz Halina Komraus. Wręczyli je wójt Jan Stoninka, przewodniczący Rady Gminy Michał Przewoźnik, prezes Wojewódzkiego Związku Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Katowicach Zbigniew Wojtoń oraz przewodnicząca Wojewódzkiej Rady Kół Gospodyń Wiejskich Łucja Krutak. Statuetkami Złoty Kółkowiec uhonorowani zostali natomiast Paweł Libera i Antoni Gruszka. Puchar Wójta Gminy Miedźna za najlepsze osiągnięcia „W lotach gołębi dorosłych” otrzymali Stanisław Nycz i Daniel Nycz z Góry. Wyrazy uznania i podziękowania skierowano do starostów, Anny Kmiotek i Mariana Libery.

Rozstrzygnięto też VII Gminny Konkurs Wieńców Dożynkowych Zniwne 2025 pod honorowym patronatem Wójta Gminy Miedźna. Komisja konkursowa zdecydowała, że I miejsce zajęły koła gospodyń wiejskich z Góry, Frydku i Woli, a II miejsce – koła z Grzawy, Gilowic i Miedźnej. Komisja podkreśliła, że każda korona była wyjątkowa – pełna uroku, precyzji i tradycji, wykonana z ogromnym wkładem pracy i pasji.

Dożynki to tradycyjnie czas świetnej zabawy i licznych atrakcji. A tych na boisku w Górze nie brakowało. Wśród wielu stoisk mogliśmy podziwiać wystawę plonów, gołębi pocztowych, wystawę Koła Łowieckiego „Bażant”, spróbować miódów od naszych lokalnych pszczelarzy, a także pysznych dań przygotowanych przez panie z gminnych kół gospodyń wiejskich. Dużą popularnością wśród najmłodszych cieszyły się dmuchańce. O dobrą zabawę zadbali artyści, którzy wystąpili na scenie. Największe przeboje polskie i światowe zaprezentowała Młodzieżowa Orkiestra Dętą „Silenzio”. Prawdziwe tłumy zgromadził koncert zespołu Baciary. Ich przeboje porwały do wspólnej zabawy, a atmosfera była wyjątkowa. Świętowanie zakończyła zabawa taneczna z zespołem Bracia PL, która trwała do późnych godzin nocnych. To były piękne i niezapomniane dożynki!

»Paweł Komraus

Podajemy najbliższe terminy odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE

GÓRA (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, Zbożowa):
zmieszane: 4.09, 18.09, 2.10
segregacja: 1.10 popiół: 1.10
biodegradowalne**: 5.09, 18.09, 30.09

GÓRA (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiejska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona, Złote Łany):
zmieszane: 5.09, 19.09, 3.10
segregacja: 2.10 popiół: 2.10
biodegradowalne**: 16.09, 1.10

MIEDŹNA (ulice: Bieruńska, Dębowa, Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, Topolowa, Zacisze), **GÓRA** (ulice: Poznańska, Słoneczna, Mokra), **GILOWICE** (ulica Piaskowa):
zmieszane: 8.09, 22.09
segregacja: 3.10 popiół: 3.10
biodegradowalne**: 5.09, 18.09, 30.09

GILOWICE (ulice: Dębowa, Graniczna, Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, Wiejska), **GÓRA** (ulica Babudy, Bażantów), **FRYDEK** (ulica Graniczna):
zmieszane: 11.09, 25.09
segregacja: 4.09 popiół: 6.10
biodegradowalne**: 5.09, 18.09, 30.09

FRYDEK (ulice: Dębowa, Leśna, Łowiecka, Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, Nektarowa, Oliwna, Polna, Potokowa, Sportowa, Stolarska), **GILOWICE** (ulice: Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 12.09, 26.09
segregacja: 5.09 popiół: 7.10
biodegradowalne**: 16.09, 1.10

GRZAWA (ulice: Graniczna, Kościelna, Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), **MIEDŹNA** (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, Pszczyńska), **FRYDEK** (ulica Nowa Wieś):
zmieszane: 15.09, 29.09
segregacja: 8.09 popiół: 8.10
biodegradowalne**: 5.09, 18.09, 30.09

WOLA (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, Wałowa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa):

zmieszane: 16.09, 30.09
segregacja: 9.09 popiół: 9.10
biodegradowalne**: 16.09, 1.10

GILOWICE (ulice: Lipowa, Górnośląska, Strażaków, Łączna), **WOLA** (ulice: Pszczyńska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, Międzyrzeczka, Kopalniana, Poprzeczna, Górnica, Powstańców, Przemysłowa), **FRYDEK** (ulica Bieruńska):
zmieszane: 17.09, 1.10
segregacja: 10.09 popiół: 10.10
biodegradowalne**: 16.09, 1.10

Odbiór będzie realizowany od godz. 6.00. Prosimy o wystawienie pojemników i worków z odpadami przed posesję.

** odpady biodegradowalne od osób, które nie zadeklarowały posiadania kompostownika przydomowego, będą odbierane w pojemnikach, systemem objazdowym

ZABUDOWA WIELORODZINNA

Papier, metale i tworzywa sztuczne – dwa razy w tygodniu;
Szkoło – jeden raz na dwa tygodnie;
Biodopady oraz niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – dwa razy w tygodniu;
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – jeden raz w miesiącu.

Sprawdź szybko termin wywozu śmieci dzięki bezpłatnej aplikacji „EcoHarmonogram”. Można ją znaleźć w sklepach Google play, App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25) w okresie letnim (1.05-30.09) jest czynny w następujących godzinach (z wyjątkiem świąt i dni ustawowo wolnych od pracy):
wtorek 13.00-19.00
czwartek 9.00-15.00
sobota 9.00-15.00



**NAJWAŻNIEJSZE
NAJCIEKAWSZE
ZAWSZE RZETELNE**

INFORMACJE Z GMINY MIEDŹNA

W internecie znajdziesz je na:

WWW.MIEDZNA.PL

FACEBOOK.COM/MIEDZNA

FACEBOOK.COM/GMINA.MIEDZNA.1



MIESIĘCZNIK GMINY MIEDŹNA ISSN 1233-2267

Redaktor naczelny: Paweł Komraus

Kontakt: tel. 605 863 760, email: gminnesprawy@gazeta.pl

Adres redakcji: Gminny Ośrodek Kultury w Miedźnej z siedzibą w Woli, ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

Skład: Jarosław Kaczor Druk: Zakład Poligraficzny TERCET Nakład: 1000 egz.

Wydawca: Gminny Ośrodek Kultury w Miedźnej z siedzibą w Woli www.gok.miedzna.pl www.miedzna.pl

Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania przysłanych tekstów.

Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.

Na podstawie art. 25 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych zastrzegamy, że dalsze rozpowszechnianie materiałów redakcyjnych zarówno w formie elektronicznej, jak i papierowej bez zgody wydawcy jest zabronione

NUMER ZAMKNIĘTO 1 WRZEŚNIA. NASTĘPNY NUMER UKAŻE SIĘ DO 3 PAŹDZIERNIKA. REDAKCJA PRZYJMUJE MATERIAŁY DO 27 WRZEŚNIA

ZAPRASZAMY NA PRZEGLĄD INWESTYCJI REALIZOWANYCH W GMINIE

Co tam w inwestycjach?

Kolejne drogi oraz obiekty gminne będą bardziej komfortowe.

W połowie września ma zakończyć się remont ul. Międzyrzeckiej w Woli. Inwestycja na tej drodze powiatowej jest finansowana przez Powiat Pszczyński oraz Gminę Miedźna. Zadanie obejmuje remont nawierzchni na 1,6-km odcinku, skrzyżowań, zjazdów i poboczy. W ramach tego zadania na przystanku autobusowym przy ul. Międzyrzeckiej w Woli powstała nowa wiata. Urząd Gminy zapowiada, że będzie dążyć do tego, aby w przyszłości wszystkie przystanki na terenie naszej gminy wyglądały podobnie. Jednocześnie apeluje o to, aby nie niszczyć naszego wspólnego mienia.

Na ukończeniu jest inne zadanie na drodze powiatowej – ul. Topolowej w Miedźnej, także finansowane przez Powiat Pszczyński, Gminę Miedźna, a dodatkowo też Gminę Pszczyna. Modernizacją objęty jest 900-metrowy odcinek drogi – od miejsca, gdzie wcześniej zakończył się remont w Miedźnej w kierunku Cwiklic. Zakres prac obejmuje m.in. sfrezowanie starej nawierzchni, położenie nowej warstwy asfaltu, remont skrzyżowań, zjazdów i poboczy, a także wykonanie złączy technologicznych i innych niezbędnych robót towarzyszących.

W połowie sierpnia rozpoczęły się prace związane z modernizacją boiska sportowego przy basenie w Woli, realizowane dzięki środkom finansowym pozyskanym z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w ramach Programu modernizacji kompleksów sportowych „Moje Boisko – Orlik 2012” – Edycja



Remont ul. Międzyrzeckiej, która jest drogą powiatową, finansują Powiat Pszczyński i Gmina Miedźna

(FOT. POWIAT)

2024. Dofinansowanie wynosi 288 tys. zł, czyli połowę wartości zadania. Zakres inwestycji to: wymiana nawierzchni boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni poliuretanowej, modernizacja oświetlenia, modernizacja ogrodzenia, zakup nowego wyposażenia oraz zagospodarowanie terenu.

Trwa modernizacja oraz przebudowa głównego zasilania w wodę dla części gminy Miedźna, obejmująca miejscowości Gilowice, Frydek, Miedźna, Góra i Grzawa. W ramach inwestycji powstaje nowy, zintegrowany zespół dystrybucyjno-pompowy, w którym znajdzie się komora zasuw oraz pompy tłoczące wodę do poszczególnych domów. To strategiczny i kluczowy punkt całej sieci wodociągowej – można powiedzieć „serce wodociągu” – to właśnie tutaj woda będzie rozdzielana i tłoczona bezpośrednio do mieszkańców części naszej gminy. Dodatkowo budowana jest instalacja fotowoltaiczna, która pozwoli obniżyć koszty funkcjonowania ZZDP, czyniąc jego pracę bardziej ekologiczną i energooszczędną.

Kontynuowane są inne duże inwestycje gminne. Każdego dnia można podziwiać postęp prac związanych z budową nowej remizy OSP Wola, a także budową parkingu przy powstającym żłobku w dawnym gimnazjum nr 2 w Woli. W sierpniu dokończono też prace realizowane w naszych placówkach oświatowych, korzystając z tego, że uczniowie i dzieci cieszyli się jeszcze wakacjami. W Gminnym Przedszkolu Publicznym nr 1 w Woli w dwóch salach przedszkola stary, zniszczony parkiet został zastąpiony nową wykładziną. Teraz jest nie tylko ładniej, ale przede wszystkim wygodniej i bezpieczniej dla przedszkolaków. Z mniejszych, ale także bardzo ważnych rzeczy – na prośbę osób starszych w Woli pojawiły się dwie nowe ławeczki. To miejsca, gdzie każdy może na chwilę przysiąść, odpocząć po zakupach czy złapać oddech w drodze na spacer. Jedna stanęła od strony Biedronki w kierunku osiedla, a druga w okolicy Netto w kierunku osiedla. Niech służą!

» pk, UG, powiat

Będzie bezpieczniej

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie realizują ważne prace na terenie Gminy Miedźna. Przyczynią się do poprawy bezpieczeństwa przeciwpowodziowego.

Roboty polegają na naprawie wałów rzeki Wisły oraz wzdłuż ul. Nad Wisłą w Górze. W zdecydowany sposób wpłyną na bezpieczeństwo mieszkańców naszej gminy. Zadanie realizowane w ramach usuwania skutków zeszłorocznej powodzi obejmuje m.in. naprawę i uszczelnienie zniszczonego korpusu wału przeciwpowodziowego, zabudowę wyrw na lewym i prawym brzegu o łącznej długości 320 m oraz zabezpieczenie skarp i dna rzeki przy użyciu narzutu kamiennego oraz drewnianej palisady asekuracyjnej. Prace mają potwać do października.

14 sierpnia na terenie obwałowań rzeki Wisła w Górze miało miejsce spotkanie, w którym udział wzięli wice-



Trwa ważna inwestycja PGW Wody Polskie w naszej gminie

(FOT. UG)

minister infrastruktury Przemysław Koperski, Marcin Jarzyński, zastępca prezesa Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Wojciech Solich i Abdulah Othman, dyrektorzy RZGW w Gliwicach, wójt Jan Słoninka, Józefa

Waliczek, wiceprzewodnicząca Rady Gminy Miedźna, a także wykonawca inwestycji. Ze spotkania powstał materiał, który został wyemitowany w Aktualnościach TVP 3 Katowice.

» pk, UG

IDZIEMY NA ZEBRANIA!

We wrześniu w poszczególnych sołectwach odbędą się zebrania sołeckie. Omówione będą sprawy bieżące, a także plany na działania w ramach funduszu sołeckiego.

Oto terminy zebrań:

- Wola II: 2 września o godz. 18.00, sala w SP nr 2 w Woli,
- Gilowice: 3 września o godz. 17.00, salka przy OSP w Gilowicach,
- Wola I: 8 września o godz. 17.00, Centrum Kultury w Woli,
- Góra: 9 września o godz. 18.00, Dom Socjalny w Górze,
- Frydek: 10 września o godz. 17.00, Dom Socjalny we Frydku,
- Grzawa: 11 września o godz. 17.00, Dom Socjalny w Grzawie,
- Miedźna: 15 września o godz. 17.00, sala konferencyjna Urzędu Gminy.

Termin zebrania w sołectwie Wola będzie podany w późniejszym czasie.

» UG, pk

ODKOMARZANIE PO RAZ TRZECI

W związku z plagą komarów, w drugiej połowie sierpnia w Gminie Miedźna po raz trzeci została przeprowadzona akcja odkomarzania. Polegała na jednorazowym chemicznym zwalczaniu dorosłych osobników komarów z wykorzystaniem pojazdu silnikowego.

» UG

DOFINANSOWANIE NA SZKOLENIA

28 sierpnia w Urzędzie Gminy odbyło się spotkanie informacyjne dotyczące rekrutacji do projektu „Nowe perspektywy rozwojowe mieszkańców subregionu centralnego województwa śląskiego”, realizowanego w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Zostało zorganizowane we współpracy z Akademią Śląską. Projekt jest skierowany do osób dorosłych, które chcą podnieść swoje umiejętności, zdobyć nowe kompetencje, uzyskać kwalifikacje zwiększające szanse na rynku pracy. Zainteresowani mieszkańcy Gminy Miedźna mogą pozyskać aż 95% dofinansowania na wartościowe kursy oraz szkolenia. Warto skorzystać! Szczegółowe informacje można uzyskać na stronie psf2.wst.pl.

» pk

KOLARSKIE EMOCJE

8 sierpnia przez naszą gminę przejechał jeden z największych wyścigów kolarskich w Europie – 82. Tour de Pologne. Było dużo emocji, a mieszkańcy stworzyli wspaniałą atmosferę dopingując kolarzy z całego świata. Trasa wyścigu w naszej gminie przebiegała przez Gilowice i Górze.

» pk

PRZERWA NA BASENIE

Od 1 do 12 września trwa przerwa techniczna na obiektach GOSiR. Basen w tych dniach jest nieczynny. Można natomiast korzystać z siłowni i Orlika.

» pk

DROGA EKSPRESOWA PRZEZ NASZĄ GMINĘ JUŻ PRZEJEZDNA. PÓKI CO NA 10-KILOMETROWYM ODCINKU

Można jeździć ekspresówką

25 sierpnia otwarty dla ruchu został łączący 10 km odcinek drogi ekspresowej nr 1 wraz z węzłem w Woli.

Do ruchu udostępniono 10-kilometrowy fragment drogi ekspresowej (większa część 16-kilometrowego odcinka węzeł Oświęcim – Dankowice) od węzła Oświęcim do węzła Brzeszcze oraz ponad 4-kilometrowy odcinek obwodnicy Oświęcimia w ciągu DK 44. W ramach inwestycji, na blisko 16-kilometrowej trasie S1 Oświęcim – Dankowice powstały 3 węzły (Oświęcim, Wola i Brzeszcze) oraz 18 obiektów inżynierskich, w tym pięć obiektów mostowych, siedem wiaduktów drogowych, dwa wiadukty kolejowe, estakada, dwa zespolone, dolne przejścia dla dużych oraz średnich zwierząt, a także kładka dla pieszych. Są także ekrany akustyczne. W trakcie realizacji inwestycji duży nacisk położono na ochronę środowiska. Wybudowano siedem przejść dla płazów, sześć przepustów drogowych o funkcji przejść dla zwierząt, a także 17 zbiorników retencyjnych. Funkcję rozrodczą dla płazów spełniają łącznie 21 zbiorników, z czego pięć to zbiorniki zastępcze.

Droga ekspresowa składa się z dwóch jezdni. Na każdej z nich zlokalizowane są po dwa pasy ruchu oraz pasy awaryjne. Jezdnie rozdzielone są pasem rozdzielnym, na którym w przyszłości będą mogły powstać trzecie pasy ruchu na



Droga S1 przebiegająca przez naszą gminę

(FOT. GDDKIA)

każdej z jezdni. – Oddajemy kierowcom kolejne kilometry drogi ekspresowej S1 oraz ważny fragment obwodnicy Oświęcimia. To ważny krok ku temu, aby cała trasa S1 połączyła Śląsk z granicą ze Słowacją i stała się jednym z kluczowych korytarzy transportowych Polski – podkreślił minister infrastruktury Dariusz Klimczak podczas spotkania roboczego z udziałem przedstawicieli inwestora oraz samorządowców, w tym wójta Jana Słoninki.

Nowo oddana trasa S1 jest tymczasowo dostępna wyłącznie dla pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t. Takie rozwiązanie potrwa do czasu ukończenia budowy sąsiednich odcinków S1, tj. Oświęcim – Bieruń i Danko-

wice – Bielsko-Biała Hałcnów. Pozostała część odcinka Oświęcim – Dankowice zostanie oddana do użytku pod koniec bieżącego roku wraz z dwoma sąsiednimi odcinkami. Cały odcinek drogi od Mysłowic do Bielska-Białej ma być gotowy na przełomie 2026 i 2027 roku. Koszt inwestycji realizowanej przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad przy wsparciu z środków unijnych to 1,2 mld zł.

Jednocześnie 15 sierpnia została zlikwidowana tymczasowa organizacja ruchu dotycząca zamknięcia ul. Wolskiej w m. Jedlina oraz tymczasowa organizacja ruchu dotycząca remontu przepustu na ul. Wolskiej.

» pk, GDDKIA, powiat

Nowa przestrzeń integracji we Frydku

W naszej gminie powstanie pierwszy Klub Aktywności Społecznej. Stanie się miejscem spotkań i działań integrujących różne pokolenia.

Grupa nieformalna „Aktywni razem” z sołectwa Frydek pozyskała środki w wysokości 7 tys. 449 zł w ramach konkursu Śląskie Lokalnie – Fundusz Inicjatyw Obywatelskich. Dzięki wsparciu finansowemu oraz zaangażowaniu mieszkańców powstanie pierwszy w Gminie Miedzna Klub Aktywności Społecznej, który stanie się miejscem spotkań i działań integrujących różne pokolenia.

Zadanie publiczne sfinansowane jest ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach rządowego programu NOWEFIO.

Projekt pn. „Pokolenia bez barier – wspólne działania dla społeczności” zakłada organizację co najmniej 11 spotkań i warsztatów międzypokoleniowych, w których udział weźmie około 80 mieszkańców sołectwa Frydek – dzieci, młodzież, dorośli i seniorzy. Zaplanowano m.in. warsztaty rękodzielnicze, zajęcia taneczne, spotkania przy grach planszowych, spacer tematyczny, zajęcia ogrodnicze, kino międzypokoleniowe oraz inaugurujący działalność Klubu piknik rodzinny.

Liderem grupy jest radny Mariusz Żur, a w projekt zaangażowało się 6 wolontariuszy, którzy wspólnie z mieszkańcami będą dbać o rozwój Klubu. Szczególną rolę w realizacji przedsięwzięcia odegrał Wójt Gminy Miedzna, który popierając inicjatywę mieszkańców, zdecydował o adaptacji pomieszczeń po dawnym

przedszkolu we Frydku i ich przekazaniu społeczności lokalnej. Gmina sfinansuje niezbędne prace dostosowawcze (m.in. odświeżenie ścian, wymianę toalet), tak aby mieszkańcy mogli korzystać z przyjaznej i funkcjonalnej przestrzeni. Nowy Klub będzie wyposażony w meble, gry planszowe, sprzęt multimedialny oraz akcesoria animacyjne, dzięki czemu stanie się centrum aktywności społecznej sołectwa – miejscem otwartym, sprzyjającym integracji międzypokoleniowej, rozwijaniu pasji i budowaniu więzi sąsiedzkich.

Projekt potrwa do końca listopada 2025 roku, ale jego efekty pozostaną z mieszkańcami na dłużej. Klub Aktywności Społecznej będzie służył lokalnej społeczności także po zakończeniu działań projektowych, inspirując innych do wspólnego działania.

» ZOiW

WAŻNE KONTAKTY

Urząd Gminy Miedzna

ul. Wiejska 131, 43-227 Miedzna
Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30
piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urząd@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy przez internet, 24 godziny na dobę
Szczegóły: eurząd.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedzna przyjmuje mieszkańców w każdy poniedziałek od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury

ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola
tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli
ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna

ul. Księża 19, 43-227 Grzawa
tel. 32 449 12 90,
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41,
tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110,
tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7,
tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola
tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład

Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzkg.miedzna.pl
Pogotowie wodno-kanalizacyjne:
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji

ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola
tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania

ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,
tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112

Policja – 997 lub 32 449 32 00
Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999
Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992
Szpital w Pszczyńcu – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, na który można zgłaszać interwencje związane z naruszeniem przepisów z zakresu ochrony środowiska – tel. 539 344 130



GRZAWA

Wakacje w bibliotece – kreatywnie, aktywnie i z uśmiechem



W bibliotece było ciekawie i kreatywnie

(FOT. GBP)

Dwa wakacyjne tygodnie w Gminnej Bibliotece Publicznej w Miedznej z/s w Grzawie upłynęły pod hasłem „Wakacje w bibliotece”. Każde zajęcia przynosiły nowe atrakcje i wyzwania, które angażowały dzieci w różnorodne działania twórcze, sportowe i edukacyjne. Pod czujnym okiem pani prowadzącej warsztaty malarskie powstały wyjątkowe prace – prawdziwe małe dzieła sztuki. W bibliotecznym zakamarkach pojawiło się też wielu młodych detektywów, tropiących zagubione książki i rozwiązujących zagadki w ramach zabawy „Biblioteczni detektywi”. Nie zabrakło również miejsca na naukę praktycznych umiejętności – podczas zajęć „Guzikowe pomysły” uczestnicy poznali tajniki szycia i nauczyli się, jak

przyszyć guzik. Wielką frajdą okazały się także doświadczenia chemiczne, które pozwoliły „Małym badaczom” poczuć się jak prawdziwi naukowcy. Rywalizacja? Oczywiście! Dzięki zabawie „Każdy może być olimpijczykiem” dzieci spróbowały swoich sił w sportowych konkurencjach, łącząc ruch z dobrą zabawą. Na zakończenie uczestnicy przenieśli swoje wspomnienia na papier, tworząc „Komiksowe wspomnienia z wakacji” – prace wykonane różnymi technikami, które mogłyby śmiało konkurować z dziełami znanych rysowników.

Były to dwa tygodnie pełne śmiechu, nauki, kreatywności i wspólnego odkrywania nowych pasji – dokładnie takie, jakie powinny być wakacje w bibliotece.

» GBP

FRYDEK

Zwiedzili francuskie sanktuaria



Pielgrzymi w Lourdes

(FOT. ARCH.)

Mieszkańcy gminy Miedzna wzięli udział w wyjątkowej pielgrzymce do Francji, zorganizowanej przez Annę Madeję z Frydku. W pierwszej połowie

sierpnia turyści zwiedzili francuskie sanktuaria. W programie wyjazdu była też wizyta w Paryżu.

» pk

MIEDŹNA

Nowe logo

Od tego roku szkolnego Gminne Przedszkole Publiczne im. Marii Kownackiej w Miedznej ma nowe logo. Zostało wybrane w otwartym konkursie, przez rodziców. Autorem logo jest Krzysztof Orzana. » pk



GILOWICE

Nowy projekt z funduszy europejskich

Dzięki kreatywności, umiejętności pisania projektów oraz ciężkiej pracy nauczycieli, giłowickie liceum znalazło się w elitarnym gronie 106 szkół z całej Unii Europejskiej, które uzyskały dofinansowanie w ramach programu Jean Monnet w kwocie 31 tys. euro. Dzięki tym funduszom przez kolejne 3 lata szkoła będzie intensywnie edukować trzecioklasistów na temat Unii Europejskiej oraz niezliczonych korzyści

płynących z bycia częścią tej wspólnoty. Będzie również promować wartości demokratyczne i prawa człowieka. Najbardziej zaangażowani w działania projektowe uczniowie wyjadą w czerwcu do Brukseli, aby osobiście sprawdzić jak działają instytucje unijne. To kolejne dofinansowanie z UE dla szkoły. Tylko w 2025 roku uzyskana kwota sięga już niemal 85 tys. euro!

» LO

GÓRA

Młodzi druhowie na obozie

W dniach 9–17 sierpnia członkowie Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej OSP Góra mieli okazję wziąć udział w powiatowym obozie dla Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych w Pogorzeli. Podczas tego intensywnego tygodnia sprawdzili swoje dotychczasowe

umiejętności, zdobyli nową wiedzę i doświadczenie, zintegrowali się z młodzieżą z innych jednostek, pokazali ogromną pasję, zaangażowanie i chęć rozwoju! To był czas pełen wyzwań, nauki i niezapomnianych chwil.

» MDP OSP Góra

WOLA

Czytamy Kochanowskiego

Wójt Gminy Miedzna zaprasza na XIV edycję Narodowego Czytania. W tym roku czytamy dzieła Jana Kochanowskiego. W naszej gminie spotkanie z poezją odbędzie się w środę, 10 września

o godz. 18.00, przy Centrum Kultury w Woli. Organizatorami wydarzenia są Gminna Biblioteka Publiczna, Gmina Miedzna oraz Gminny Ośrodek Kultury.

» pk

16 wrzesień 2025 r. godz. 17:00

WYKŁAD HISTORYCZNY

**Katyń 1940 - anatomia zbrodni.
Tragiczny los polskich oficerów
w sowieckiej niewoli.**

Zapraszamy na wykład
dr Dariusza Węgrzyna
w Domu Socjalnym w Grzawie



WSTĘP WOLNY!

Awanse dla nauczycieli



Gratulacje dla nauczycieli z okazji awansu zawodowego

(FOT. UG)

25 sierpnia w Urzędzie Gminy Miedźna odbyła się uroczysta ceremonia wręczenia aktów nadania awansu zawodowego nauczycielom z naszych szkół i przedszkoli.

Akt uroczystego ślubowania odczytał Jan Słoninka, wójt Gminy Miedźna. Razem z wójtem dyplomy nauczycie-

lom wręczyła Marzena Mandla, dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania w Miedźnej, a także dyrektorzy szkół i przedszkoli.

W tym roku na stopień nauczyciela mianowanego uzyskały: Dominika Kapica, Małgorzata Bartas, Barbara Dyrda, Maria Jarek, Karolina Kaczmarczyk, Mariola Olesiak, Małgorzata Olejarczyk.

» UG

Powierzenie stanowiska

Końcem sierpnia wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka razem z dyrektorem Zespołu Oświaty i Wychowania Marzeną Mandłą wręczyli Teresie Koczor powierzenie stanowiska dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 w Woli na kolejną kadencję. Podziękowali za poprzednie lata współpracy, życząc jednocześnie wytrwałości i zdrowia na kolejne lata, a także zadawania z zarządzania placówką.

» UG



Stypendium dla uczniów

Do 15 września można składać wnioski o przyznanie stypendium szkolnego.

Pomoc materialna w formie stypendium szkolnego przysługuje uczniom szkół publicznych, niepublicznych i niepublicznych szkół artystycznych o uprawnieniach publicznych szkół artystycznych oraz słuchaczom kolegiów pracowników służb społecznych – do czasu ukończenia kształcenia, nie dłużej jednak niż do ukończenia 24. roku życia; a także wychowankom publicznych i niepublicznych ośrodków rewalidacyjno-wychowawczych – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki. Wnioski wraz z kompletem wymaganych dokumentów są przyjmowane w siedzibie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Miedźnej z siedzibą w Woli.

Stypendium szkolne przysługuje uczniowi zamieszkiwującemu na terenie Gminy Miedźna znajdującemu się w trudnej sytuacji materialnej wynikającej z niskich dochodów na osobę w rodzinie, w szczególności

gdy w rodzinie występuje: bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub długotrwała choroba, wielodzietność, brak umiejętności wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alkoholizm lub narkomania, a także gdy rodzina jest niepełna lub wystąpiło zdarzenie losowe.

Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne nie może być większa niż 823 zł netto. Wypłata stypendium będzie uzależniona od przedstawienia przez osobę wnioskującą imiennych rachunków lub faktur potwierdzających poniesione wydatki na cele edukacyjne z datą wystawienia od dnia 1 lipca 2025 r.

W przypadku uczniów i słuchaczy szkół, w których zajęcia dydaktyczno-wychowawcze rozpoczynają się w pierwszym, powszednim dniu lutego – wnioski można składać do dnia 15 lutego danego roku szkolnego, natomiast w przypadku słuchaczy kolegiów pracowników służb społecznych – do dnia 15 października danego roku szkolnego.

» GOPS

DZIECI WRÓCIŁY DO SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI

I po wakacjach!

1 września rozpoczął się nowy rok szkolny.

W tym roku Jan Słoninka, wójt Gminy Miedźna oraz Marzena Mandla, dyrektor Zespołu Oświaty i Wychowania nowy rok szkolny powitali z uczniami Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Miedźnej. Podczas uroczystej akademii dyrektor Zofia Kempka przywitała wszystkich uczniów, a w szczególności tych naj-

młodszych – pierwszoklasistów, dla których to początek przygody ze szkołą. Wójt życzył uczniom oraz pracownikom placówki, aby nowy rok szkolny upłynął w spokoju, bezpieczeństwie, zdrowiu i radości.

Uroczyste akademie odbyły się we wszystkich szkołach. Teraz przed przedszkolakami i uczniami kolejne, fascynujące spotkania z nauką!

» UG, pk



Rozpoczęcie roku szkolnego w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Miedźnej

(FOT. UG)

ZAJĘCIA stałe		sezon 2025/2026 15 września - 30 maja
KLUB MALUSZKA (20 m-cy - do 3 lat) ŚRODA godz. 16.30-17.15	DISCO DANCE (7-10 lat) WTOREK godz. 16.50-17.35	
TAŃCZĄCE BRZDĄCE (3-4 lata) ŚRODA godz. 17.20-18.05	CERAMIKA (od 7-15 lat) CZWARTEK godz. 17.00-19.00	
BALET DLA DZIECI (4-6 lat) WTOREK godz. 16.00-16.45	KICK BOXING PIĄTEK (7-12 lat) godz. 16.00 - 17.15 (młodzież, dorośli) godz. 17.15 - 18.15	
BREAK DANCE (5 - 6 lat) CZWARTEK godz. 17.30-18.15	PILATES WTOREK I grupa godz. 18.30-19.30 II grupa 19.30-20.30	
RYSUNEK I MALARSTWO (8-14 lat) WTOREK / ŚRODA I grupa godz. 16.30-18.00 II grupa godz. 18.00-19.30 PIĄTEK (6-7 lat) godz. 16.30-17.30 (młodzież i dorośli) godz. 17.30-19.00	ZDROWY KRĘGOSŁUP PONIEDZIAŁEK I grupa godz. 17.30-18.20 II grupa godz. 18.30-19.20 ŚRODA I grupa godz. 18.30-19.20 II grupa godz. 19.30-20.20	
WARSZTATY MŁODEGO INŻYNIERA (7 - 10 lat) CZWARTEK godz. 15.30-17.00	AEROBIK PONIEDZIAŁEK / CZWARTEK godz. 19.30-20.30	
PIANINO WTOREK / ŚRODA godz. 13.00-16.30 Informacje pod nr tel. 32 210 48 53	ZUMBA CZWARTEK godz. 18.30-19.30	
GITARA (od 7 lat) CZWARTEK godz. 14.30-20.00	AKTYWNY SENIOR WTOREK godz. 11.00-12.00	
HIP HOP (od 7 lat) CZWARTEK godz. 16.00-17.30		

Zapisy na zajęcia ruszają od 3 września na stronie www.gok.miedzna.pl - strefa zajęć

Informacje CK tel. 32 211 95 88 512 910 537
GOK tel. 32 211 83 91 512 237 423

Zmarł sołtys Woli

Nie żyje Antoni Niesyto, sołtys sołectwa Wola.

Antoni Niesyto był bardzo zaangażowany w życie lokalne oraz sprawy mieszkańców. Przez prawie 30 lat pracował w Radzie Sołeckiej. Decyzją mieszkańców w marcu 2023 roku emerytowany górnik został wybrany sołtysiem sołectwa Wola. Brał udział w licznych wydarzeniach lokalnych, był zawsze aktywny podczas sesji Rady Gminy, różnego rodzaju spotkań...

Zmarł 24 sierpnia. Miał 71 lat. Pogrzeb odbył się 27 sierpnia w kościele św. Urbana w Woli.



Śp. Antoni Niesyto sołtysiem został w 2023 roku (FOT. PK)

Z głębokim żalem i smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

śp. Antoniego Niesyto
sołtysa sołectwa Wola

Żonie, dzieciom z rodzinami
szczerze wyraz współczucia
składają:

Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka
wraz z pracownikami Urzędu Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Miedźna Michał Przewoźnik
wraz z radnymi i sołtysami

Informacja Urzędu Gminy

Wrześniowa powódź w 2024 roku uwidoczniała problem niewłaściwego odprowadzania wód deszczowych do kanalizacji sanitarnej w niektórych rejonach naszej gminy. Takie działanie jest niezgodne z obowiązującymi przepisami i może prowadzić do przeciążeń systemu kanalizacyjnego, skutkujących lokalnymi podtopieniami oraz awariami. W związku z tym już jakiś czas temu Urząd Gminy

zwrócił się do mieszkańców z prośbą o sprawdzenie swoich instalacji kanalizacyjnych i usunięcie ewentualnych nieprawidłowości do końca sierpnia br. Aby ułatwić identyfikację niezgodnych podłączeń, we wrześniu bieżącego roku planowane jest przeprowadzenie zadyktowania sieci kanalizacyjnej. Pozwoli to na weryfikację poprawności wykonanych przyłączy.

» UG, pk

Tu znajdziesz „Gminne Sprawy”

Oto lista punktów, w których bezpłatnie dostępny jest miesięcznik „Gminne Sprawy”:

FRYDEK: Sklep Krystyna Lebuda, ul. Miodowa 84 ■ Sklep Grzegorz Moroń, ul. Biełuńska 2

GIŁOWICE ■ Sklep Mirosława Pastuszka, ul. Korfantego 97a

GÓRA: Gminna Biblioteka Publiczna – filia, ul. Długa 41 ■ Ośrodek zdrowia, ul. Długa 41 ■ Sklep Irena Kóska, ul. Kościelna 29 ■ Sklep Wanda Gwóźdź, ul. Długa 125 ■ Sklep Anatol, ul. Pszczyńska 22a ■ Sklep ABC, ul. Nad Wisłą 25 ■ Sklep Kasia, ul. Topolowa 26

GRZAWA: Gminna Biblioteka Publiczna, ul. Księża 19 ■ Ośrodek zdrowia, ul. Wiejska 11

MIEDŹNA: Urząd Gminy, ul. Wiejska 131 ■ Sklep Krystyna Beberok, ul. Biełuńska 24E ■ Sklep Urszula Szafron,

ul. Słoneczna 2 ■ Sklep Mika, ul. Wiejska 48a ■ Sklep Katarzyna Sajdok, ul. Spółdzielcza 4 ■ Delikatesy Centrum, ul. Pszczyńska 2c

WOLA: Gminny Ośrodek Kultury, ul. Pszczyńska 110 ■ Centrum Kultury, ul. Pszczyńska 82 ■ Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Pszczyńska 9 ■ Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Poprzeczna 1 ■ Zespół Oświaty i Wychowania, ul. Poprzeczna 1 ■ Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 1, ul. Pszczyńska 110 ■ Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 2, ul. Przemysłowa 7 ■ Ośrodek zdrowia, ul. Lipowa 10 ■ Lewiatan, ul. Brzozowa 12 ■ Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45 ■ Kwaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. Kopalniana 3 ■ Sklep Janusz Koczy, ul. Pszczyńska 154 ■ Sklep Judyta Szczyrbowska, ul. Górnicza 28a » red

**KAROL MIELIŃSKI
BONAVENTURA**

KONCERT

Miedźniański Ul

UROCZYSTOŚĆ WRĘCZENIA NAGRÓD W DZIEDZINIE KULTURY

18 września
sala widowiskowa Domu Kultury w Woli

godz. 17.00 - uroczystość wręczenia nagród
w dziedzinie kultury
ok. godz. 18.00 - koncert BONAVENTURA

bezpłatne wejściówki do odbioru w biurze GOK

**V FESTIWAL
MUZYCZNY**
w Gminie Miedźna

„W pełni muzyki”

20 września
godz. 17.30
CINEMA BRASS BAND
Kościół Św. Jana Pawła II w Górze
Stanisław Dzewior - trąbka
Michał Dzewior - fortepian
Wacław Golonka - organy

18 października
godz. 19.00
YESEI QUARTET
Kościół Św. Urbana w Woli
Monika Pietrzak - flet
Joanna Chudyba - skrzypce
Katarzyna Fiedor - śpiew
Adrianna Kafel-Woźniak - wiolonczela

25 października
godz. 19.00
MISTERIUM DNIA ZADUSZNEGO
Kościół NMP Królowej Wszechświata we Frydku
Józef Skrzek - instrumenty klawiszowe
Elżbieta Skrzek - śpiew
Henryk Jan Botor - organy

wstęp wolny

Kierownictwo artystyczne i prowadzenie koncertów prof. dr hab. Wacław Golonka

BRAWA DLA SŁAWOMIRA FORMASA!

Niezwykły wyczyn w Singapurze

Aż 4 medale zdobył podczas Mistrzostw Świata Masters w Pływaniu w Singapurze Sławomir Formas z MUKS Gilus Gilowice.

Jak podkreśla sportowiec, to było najważniejsze wydarzenie dla zawodników kategorii Masters, podczas którego w jednym miejscu spotkali się sportowcy reprezentujący aż pięć dyscyplin wodnych.

W mistrzostwach wzięło udział ponad 6 tys. zawodników z niemal 100 krajów. Wśród nich był także Sławomir Formas, trener pływania MUKS Gilus Gilowice, nauczyciel, pasjonat sportu. Dokonał wspaniałego wyczynu, bo w kategorii 55-59 lat wywalczył aż 4 medale! W Singapurze zdobył złoty medal na 50 m stylem klasycznym, srebrny medal na 100 m stylem klasycznym, brązowy medal na 200 m stylem klasycznym oraz brązowy medal na 200 m stylem zmiennym.

– Udział w tym wydarzeniu był dla mnie niezwykle inspirującym i fascynującym doświadczeniem. Jestem dumny i zaszczycony, że mogłem być uczestnikiem i jednocześnie świadkiem niesamowitych wyczynów sportowców Masters z całego świata – podkreśla pływak.

Przyjaciele, znajomi oraz podopieczni zgotowali mistrzowi świata wyjątkowe powitanie. Po powrocie z zawodów czekali na niego przy Krytej Pływalni w Woli z gratulacjami, podziękowaniami oraz prezentami!

➔ Gilus, pk



Sławomir Formas, poczwórny medalista mistrzostw świata!

(FOT. ARCH. PRYW.)

Ponad 100 piłkarzy na memoriale

23 sierpnia na stadionie Sokola Wola odbył się V Memoriał im. Czesława Rozmusa, wyjątkowego działacza Sokola, społecznika i sołtysa Woli.

Prawie 100 zawodników stawiło się na stadionie Sokola, by rozegrać turniej piłki nożnej. Całe pół dnia toczyła się zacięta rywalizacja. Finalnie do uczestników trafiły medale, puchary oraz nagrody rzeczowe w postaci sprzętu sportowego. Zawodnicy oraz opiekunowie mogli również liczyć na poczęstunek.

Rozgrywki toczyły się w trzech kategoriach wiekowych. Triumfowali: FC Endi Fendi (kategoria I – U14/U13), LKS Miedzna (kategoria II – U12/U11) oraz



Zawody rozegrano w trzech kategoriach wiekowych

(FOT. SOKÓŁ)

Sokoliki (kategoria III – U10/U9 i młodsi). Dla nieco młodszych do dyspozycji przez cały czas trwania zawodów były dmuchańce. Zadanie było dofinansowane ze środków Ministerstwa Sportu

i Turystyki w ramach Programu Aktywni Lokalnie. Partnerami wydarzenia zorganizowanego przez Sokół Wola byli m.in. Gmina Miedzna oraz Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji. ➔ Sokół, pk

Najlepsi skaciorze

9 sierpnia w sali Domu Kultury w Woli odbyły się Mistrzostwa Gminy Miedzna w Skacie Sportowym.

Rozgrywki prowadzone były w kategorii indywidualnej i drużynowej, a udział wzięli najlepsi miłośnicy „śląskiego brydża” z naszej gminy i okolic. Emocjonujące partie trwały przez kilka godzin, a ostateczne rozstrzygnięcia przyniosły wiele radości i satysfakcji uczestnikom.

Tradycyjnie na mistrzostwach gościł wójt Gminy Miedzna Jan Słoninka, który wręczył zwycięzcom puchary i złożył gratulacje. W turnieju indywidualnym I miejsce zajął Krzysztof Baran, II – Piotr Stalmach, a III – Zbigniew Majer. Drużynowo najlepsi byli



Brawa dla skaciorzy

(FOT. UG)

zawodnicy z Tychów, przed drużyną z Piasku (II miejsce) oraz z Woli (III miejsce). Puchary oraz nagrody

ufundowały Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Gminny Ośrodek Kultury. ➔ UG

TAK GRALI NASI PIŁKARZE W SIERPNIU

W sierpniu rozpoczęły się rozgrywki piłkarskie w sezonie 2025/2026. Jak poradziły sobie kluby z Gminy Miedzna na początku rundy?

SOKÓŁ WOLA – A KLASA

- 9.08: Sokół – LKS Rudoltowice 0:2
 - 16.08: Znicz Jankowice – Sokół 7:1 (bramka dla Sokola: J. Jucha)
 - 23.08: Sokół – Polonia Międzyrzecze 2:0 (bramki dla Sokola: F. Niesyto, T. Porczyński)
 - 30.08: Sokół – Czulowianka Tychy 1:0 (bramka dla Sokola: T. Porczyński)
- Po czterech kolejkach Sokół ma 6 punktów i zajmuje 9. miejsce w tabeli. Kolejne mecze Sokola: 7.09: Sokół – Stal Chełm Śląski, 13.09: Unia Bieruń Stary – Sokół, 20.09: Sokół – LKS Gardawice, 27.09: Siódemka Tychy – Sokół

LKS FRYDEK – A KLASA

- 10.08: LKS – Czulowianka Tychy 3:1 (bramki dla LKS-u: T. Kapica – dwie, M. Jędrzyk)
- 17.08: Stal Chełm Śląski – LKS 3:1 (bramka dla LKS-u: T. Kapica)
- 24.08: LKS – Unia Bieruń Stary 3:3 (bramki dla LKS-u: T. Kapica, D. Czempas, K. Michalik)
- 31.08: LKS Gardawice – LKS 2:2 (bramki dla LKS-u: M. Jędrzyk, K. Michalik)

Po czterech kolejkach LKS ma 5 punktów i zajmuje 10. miejsce w tabeli. Kolejne mecze LKS-u: 7.09: Siódemka Tychy – LKS, 14.09: LKS Wisła Wielka – LKS, 21.09: LKS – LKS Woszczyce, 28.09: LKS – Ogrodnik Tychy

AKS NADWIŚLAN GÓRA – B KLASA

- 10.08: Siódemka II Tychy – AKS 0:3 (walkower)
- 24.08: AKS – Leśnik Kobiór 3:1 (bramki dla AKS-u: M. Siemianowski – dwie, B. Kubisz)
- 31.08: LKS Wisła Mała – AKS 2:3 (bramki dla AKS-u: B. Kubisz, R. Kaprzycki, M. Flasz)

Po czterech kolejkach (ale trzech rozegranych meczach) AKS ma 9 punktów i zajmuje 3. miejsce w tabeli.

Kolejne mecze AKS-u: 7.09: AKS – Iskra II Pszczyna, 13.09: LKS II Wisła Wielka – AKS, 21.09: AKS – Polonia II Łaziska Górne, 27.09: APN SMS Tychy – AKS

PRZEZ GMINĘ NA ROWERACH

W sobotę, 6 września odbędzie się XVIII Miedzniński Rodzinny Rajd Rowerowy pod patronatem Wójta Gminy Miedzna. Trasa liczy 19,4 km, start tradycyjnie odbędzie się przy Krytej Pływalni w Woli. Na zakończenie odbędzie się spotkanie na stadionie Sokola w Woli. Organizatorem rajdu jest Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Miedznej z/s w Woli, a współorganizatorami Szkoła Podstawowa nr 1 im. Bronisława Malinowskiego w Woli oraz Ludowy Klub Sportowy „Sokół” w Woli. ➔ pk

KĄŻDA ICH HISTORIA TO OPowieść O MIŁOŚCI, CHWILACH PIĘKNYCH ORAZ TYCH TRUDNYCH. 20 SIERPNIĄ ŚWIĘTOWALIŚMY NIEZWYKŁE JUBILEUSZE MAŁŻEŃSTW PAR Z GMINY MIEDŹNA

Miłość mocniejsza, bo dojrzała

Ze wspaniałymi jubilatami spotkali się wicewojewoda śląski Michał Kopański, wójt Jan Słoninka oraz wicewojewoda Michał Kopański, przewodniczący Rady Gminy.

Ta wyjątkowa uroczystość odbyła się w Domu Kultury w Woli. Rozpoczęto hucznie, bo od występu Młodzieżowej Orkiestry Dętej „Silenzio”. – Na tej sali spotkała się dziś miłość, być może przeznaczenie, radość, zrozumienie i ogromny wzajemny szacunek. Życzę Państwu dużo szczęścia, zdrowia i pogody ducha – przywitał gości wójt Jan Słoninka. Życzenia złożył też wicewojewoda Michał Kopański. – Te odznaczenia to takie podziękowanie dla Państwa za to, co w swoim życiu osiągnęliście, co zrobiliście dla naszego kraju, dla regionu, za to, że wychowaliście następne pokolenie – przyznał. – Gratuluję Państwu tych pięknych jubileuszy. Z pewnością były okupione także trudniejszymi chwilami, z którymi świetnie sobie poradziliście – powiedział Michał Przewoźnik.

Podczas uroczystości wręczono przyznane przez Prezydenta RP Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie parom, które świętowały 50-lecie ślubu w 2024 roku. Doceniono także pary, które w tym roku świętują 60-, 65-, a także 70-lecie małżeństwa.

Jolanta i Józef Madejowie z Woli 19 października 1974 roku mieli ślub cywilny, wtedy było bardzo zimno. Kiedy



21 października brali ślub kościelny, świeciło piękne słońce. Jaka jest ich recepta na dobre i trwale małżeństwo? – Trzeba szukać zgody, umieć sobie wybaczać – podkreślają. Państwo Madejowie mają czworo dzieci, pięcioro wnucząt i jednego prawnuka. Festyn na boisku w Miedźnej połączył panią Irenę i pana Józefa. Widzeli się już wcześniej, bo jeździli jednym autobusem do pracy w Pszczynie, ale to wspólna zabawa ich zbliżyła. Państwo Bartonowie z Miedźnej pobrali się w ostatnim dniu wakacji. Teraz zdradzają receptę na dobre małżeństwo. – Raz mamy piękną pogodę, słońce świeci, a raz przychodzą straszne burze, i wszystko trzeba przetrzymać. Tak też jest w małżeństwie – przyznaje pani Irena. Wśród jubilatów byli także Danuta i Andrzej

Kocurkowie z Gilowic. – Bez głębokiego uczucia małżeństwo nie przetrwa. Trzeba pamiętać o przysiędze małżeńskiej, starać się żyć w zgodzie, a jeśli trzeba – potrafić iść na kompromis. Z wiekiem kocha się jeszcze bardziej drugą osobę, dojrzałe. To taka służba drugiemu, w zdrowiu i chorobie, w potrzebie – mówi pani Danuta. Maria i Jan Janoszowie z Woli dodają, że w trudnych sytuacjach zawsze ktoś musi ustąpić, przebaczyć. – Cokolwiek by się działo, jak się idzie spać, zawsze trzeba być pogodzonym. Jak to mówili dawniej: niech słońce nie zachodzi za gniewem naszym – podkreśla pani Maria.

To było piękne i wzruszające spotkanie, pełne takich wyjątkowych historii... Zdjęcia naszych jubilatów publikujemy na str. 11. **» Paweł Komraus**

W 2024 r. Złote Gody obchodzili: Aniela i Roman Adamusowie, Irena i Józef Bartonowie, Marta i Józef Cieślowie, Maria i Marian Czemborowie, Anna i Józef Dudzikowie, Helena i Marian Domżołowie, Eleonora i Jan Galeccy, Maria i Jan Janoszowie, Danuta i Andrzej Kocurkowie, Róża i Stanisław Kubeczki, Maria i Eugeniusz Lotawcowie, Anastazja i Stanisław Lukaskowie, Kinga i Józef Lukaskowie, Irena i Waldemar Maciaszkowie, Jolanta i Józef Madejowie, Halina i Stanisław Maśkowie, Elżbieta i Andrzej Morkiszowie, Joanna i Stanisław Niedospiałowie, Rozalia i Adam Nyczowie, Ewa i Piotr Piechowic, Agata i Bogusław Przewoźnikowie, Izabella i Gabriel Rowiński, Jadwiga i Kazimierz Rozmusowie, Małgorzata i Henryk Sojkowie, Anna i Jerzy Szafronowie,

Małgorzata i Jan Szromczykowie, Aleksandra i Stanisław Szwedowie, Teresa i Mirosław Waliszewscy, Danuta i Grzegorz Wrendreńscy, Maria i Alojzy Wojciechowic.

60. rocznicę ślubu w tym roku świętują: Aniela i Stanisław Japołowie, Małgorzata i Jan Mroziewiczowie, Małgorzata i Teofil Stawowi.

65. rocznicę ślubu w tym roku świętują: Felicja i Józef Stawowczykowie, Helena i Józef Nyczowie.

70. rocznicę ślubu w tym roku świętują: Teresa i Henryk Czyszowie.

Zakwitła po 50 latach!

W lipcu i sierpniu w Woli można było podziwiać wyjątkową agawę.

Kwiaty te nie są rzadkością w naszym kraju, choć należy je chronić przed mrozem. – Wyjątkowość naszej agawy polega na tym, że mając 50 lat dopiero w tym roku zakwitła – opowiada pani Katarzyna z Woli. Już 20-letni kwiat dostała od znajomej 30 lat temu. Jakis czas temu razem z mężem zauważyli, że zaczyna wypuszczać kwiaty. Dlatego włożyli ją do ziemi. W lipcu i sierpniu roślina kwitła, a przrosty dzienny wynosił od 10 do nawet 15 cm! Licząc 4 metry wysokości, pięknie kwitnąca, była atrakcją w rodzinie i wśród sąsiadów.

Cechą charakterystyczną agawy jest to, że kwiaty te zakwitają tylko raz w swoim życiu, a następnie obumierają. Wyjątkowy okaz z Woli już schnie, wkrótce będzie trzeba go wykopać i wyrzucić. – Mamy jeszcze jedną agawę z tego okresu. Widzimy, że być może też za jakiś czas może zakwitnąć – zauważa pani Katarzyna. **» pk**



Piękna agawa w okresie kwitnięcia

(FOT. ARCH.)

Wyróżnienie na 105-lecie

22 sierpnia Jan Słoninka, wójt Gminy Miedźna odebrał z rąk Henryka Kuli, prezesa Śląskiego Związku Piłki Nożnej Medal 105-lecia ŚZPN.

Medal został przyznany za szczególne zasługi w rozwoju piłki nożnej w województwie śląskim. – Przyjmuję to wyróżnienie z wielką wdzięcznością. Traktuję je jako docenienie nie tylko mojej pracy, ale również wysiłku wszystkich osób, które z sercem i ogromnym zaangażowaniem przyczyniały się do rozwoju piłki nożnej w naszej gminie oraz całym regionie – podkreślił wójt Jan Słoninka. **» ug**



Medal wręczył wójtowi Henryk Kula, prezes ŚZPN

(FOT. UG)

ŚLĄSKO GODKA

Na szkubani

Trefiół kokot na placu gónsiora

I oczóm nie dowyrzo:

„Takiś ból hery do wczora,

A dzisież żeś je bez piyrzo?”

Tyn sie yno krziwo boczy,

Ó mało do oczów nie skoczyc:

„Jo straciół piyrzi, a ochróniół życi,

Ty pójdiesz na zupa,

jak cie kery chyci.”

A pultok dodoł, krótko,

w jednym zdaniu:

„To je godka ku szkubaniu.”

Fojerman (źródło: fojerman.pl)

W podziękowaniu za codzienny trud

To było piękne święto plonów! 30 sierpnia w Górze dziękowaliśmy rolnikom za ich ciężką pracę.
Był też czas na wspaniałą zabawę (FOT. PK, UG)



Wspomnienia z sierpniowych aktywności

Co to były za wakacje! W sierpniu Gminny Ośrodek Kultury zaprosił na wspaniałe wycieczki, spotkania, warsztaty.
Były także kino plenerowe i potańcówka! (FOT. GOK)

